

矢志奋斗建新功 传承美德树新风

建设宜居宜业生态家园

# 宝丰县表彰杰出妇女代表和先进集体

本报讯(记者巫鹏 通讯员朱亚旭)3月7日,宝丰县召开纪念“三八”国际劳动妇女节暨表彰大会,共同庆祝第114个“三八”国际劳动妇女节,表彰杰出妇女代表和先进集体。县委书记王代强出席会议并提出“四美”要求,县人大常委会主任刘景华主持会议,县领导申红霞、何四军出席会议。

会议传达学习了习近平总书记在同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神,听取了县妇联

工作报告,宣读了《中共宝丰县委宝丰县人民政府关于表彰全县妇女工作先进集体和先进个人的决定》;与会领导为获得“三八”红旗集体、巾帼文明岗、“三八”红旗手、巾帼建功标兵、妇女儿童权益保障先进工作者代表颁奖。

王代强代表县委、县政府向受到表彰的先进集体和个人表示祝贺,向全县广大妇女同志致以节日问候和美好祝愿。他指出,2024年,是新中国成立75周年,也是做好“十四五”规划的关键之

年,做好今年工作,意义特殊而重大。希望全县广大妇女同志始终胸怀发展大局、勇担时代使命,在推进县域经济高质量发展中担当作为、拼搏奉献。要做到“思想美”,坚定不移跟党走;要做到“事业美”,矢志奋斗建新功;要做到“文明美”,传承美德树新风;要做到“内涵美”,自强不息展风采。

王代强强调,全县各级妇联组织要围绕“党政所急、妇女所需、妇联所能”,着力增强妇联工作的政治性、先进性、

群众性,更好地肩负起团结凝聚广大妇女的职责,真正当好广大妇女的“娘家人”。各乡镇、各部门要高度重视妇女工作,全力支持配合妇联依照法律和章程创造性开展工作,切实保障本部门、本单位女职工应有权利,推动形成党委领导、政府支持、妇联牵头、各方参与的妇女工作格局。希望全县广大妇女同志在中国式现代化宝丰实践的新征程中肩负起自身神圣使命,为建设“四强县”、迈入全国“百强”贡献巾帼力量。

## 宝丰县开展全民义务植树活动

本报讯(记者巫鹏 通讯员姚西慧)春回大地万物苏,植树添绿正当时。3月12日是我国第46个植树节,当天,县委副书记、县长刘海亮,县人大常委会主任刘景华,县政协主席席红漫等集体乘车,来到位于杨庄镇胡庄村的植树现场,同县直单位及杨庄镇干部群众一起参加全民义务植树活动。

在植树现场,刘海亮指出,要深入践行习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,坚持生态优先、绿色发展,为

全县绿色低碳高质量发展、建设宜居城市作出新的更大贡献。要注重造林质量,坚持植管并重,确保栽一棵、成一棵,栽一片、成一片。要引导广大党员干部群众更多地参与到植树造林、改善生态的行动中来,积极投身美丽宝丰建设,推动人与自然和谐共生,在全县上下掀起“植一棵树,出一份力,添一片绿,美一座城”的热潮,建设宜居宜业的生态家园。

当天,该县共有200余人参加义务植树,栽植植绿1500棵。

张八桥镇开展主题系列活动

## 巾帼普法 与爱同行

本报讯(记者巫鹏 通讯员叶一萌)为体现对女同胞的关心关爱,展现她们健康向上的精神风貌,3月8日,张八桥镇开展了庆祝“三八”主题系列活动,全体机关女工、各村妇联主席及镇直站所女性代表50多人参加。

该镇以“三八”为契机,开展了法治宣传服务活动,进一步提高女同胞的法律意识和维权能力。活动邀请县人民法院审委会法官张冬梅讲解民法典、妇女权益保障法、反家庭暴力法、家庭教育促进法等相关法律知识。张冬梅围绕反对家庭暴力、维护妇女权益等与家庭生活息息相关的法律问题,通

过身边的真实案例,以案释法,向大家普及家暴如何维权、妇女权益如何保护等知识,引导大家学法、懂法、用法、守法。

为了让女同胞体验非遗文化的魅力,该镇还邀请该镇剪纸爱好者杨全英讲解剪纸文化的历史由来、基本知识、剪纸种类,并展示了自己的剪纸作品。“福”字、生肖图、花卉图……活动现场,杨全英耐心地示范剪纸手法,并手把手指导大家完成作品。

此次活动增强了妇女群众对法律知识的了解,提高了用法律维权的意识,体验了剪纸的乐趣,提升了女同胞的审美能力和艺术修养。

植树正当时

## 前营乡完成绿化近千亩

本报讯(记者巫鹏 通讯员吴昊)3月11日,在前营乡张旗营村,志愿者在道路两侧挖坑、扶苗、填土……干得热火朝天。

“把树苗扶稳了再回填土,然后往上踩几脚,这样才能把树苗固定住。”“这个坑深度不够,再往下挖一点儿。”该乡林站站长兰书奇细心指导,确保树苗存活。

一番忙碌后,株株新绿身姿挺拔,为村庄新增一道亮丽的风景线。截至目前,该村“一村万树”行动共绿化土地20余亩(1亩=666.67平方米),栽种树木500余棵。

张旗营村群众齐心协力植树造林,美化村庄,是前营乡深入实施“一村万树”行动的一个生动缩影。

“一村万树”行动不仅提高了村庄绿色覆盖率,塑造了村庄风貌,更推动了乡村振兴。”前营乡党委书记王冰说,该乡结合美丽乡村建设,因地制宜,突出区域特色,充分利用农村的庭院地、边角地、空闲地等,按照一个村栽植一种适合本地的经济树、彩色树的标准,大力开展“一村万树”行动。截至目前,该乡已完成绿化近千亩、通道绿化及提升改造12公里;2个“一村万树”示范村已完成苗木栽植工作。

## 干群合力 环境再提升

本报讯(记者巫鹏 通讯员孙云龙)清除生活垃圾、枯枝杂草,对路面进行保洁……近日,在肖旗乡韩店村,村干部和村民一起开展卫生大扫除。为巩固农村人居环境整治成果,肖旗乡积极开展人居环境提升行动,全力营造干净整洁、和谐舒适的良好环境。

该乡紧盯责任落实,激发整治活力,全乡28个行政村开展卫生整治工作,重点对房前屋后、道路两侧、沟渠河道、田间地头等区域的生活垃圾、枯枝落叶、秸秆杂草和卫生死角进行集中清除;坚持“干”字当头,依托网格化管理,充分发动党员、群众积极参与到人居环境整治中来,对各类垃圾进行“拉网式”排查整治,开展问题自查自纠,确保不留卫生死角。

该乡紧盯督导检查,保障整治成效,聚焦人居环境整治中易反弹的重点区域,常态化开展督导检查,发现问题现场交办,限期整改,以严格的督查倒逼人居环境整治工作出实效。



爱心义剪暖人心

3月11日,是农历二月二。当天,社区党建广场为辖区居民提供爱心义剪便民志愿服务,用剪刀传递志愿服务精神。

本报记者 巫鹏 摄

## 春回大地 科技助耕

本报讯(记者巫鹏 通讯员李洪昌)3月7日,在赵庄镇大韩村麦田里,县政协委员、省科技特派员卢东亮等人实地察看小麦的生长情况,指导种植户做好春季麦田管理工作,确保小麦丰产丰收。

“我种了二三百亩地,科技特派员经常过来指导。在他们的指导下,我种地更有信心了。看我今年种的小麦,长势喜人,收成有望超过去年。”大韩村种植大户孙艳奇说。

春回大地,万象“耕”新。时下正值春耕备耕时节,父城大地随处可见科技特派员忙碌的身影,他们穿梭于田间地头、果园农家,开展科技服务活动,以科技力量助力春耕生产。

当天上午,卢东亮等科技特派员还到肖旗乡赵岭村兆普家庭农场中药材种植基地、闹店镇靳李村的果园和麦田中,结合中药材、果园和麦田的生长情况,进行“面对面、点对点”的技术指导。

“目前,小麦已进入返青期,宝丰县的小麦由于播种时期早晚不一,形成一类、二类、三类麦田,加上低温天气较多,延误了农业生产,小麦病虫害容易发生。因此要针对不同麦田,进行不同的管理。”卢东亮向种植户们详细介绍了小麦分类管理的具体措施。

自春耕生产开始以来,宝丰县派出由科技特派员和农技人员组成的多支农业科技服务队,下沉到春耕生产一线,开展技术培训、科普宣传,现场讲解,确保技术供给不断档。

最美公共文化空间大赛获奖名单公布

## 宝丰县两处公园(展馆)上榜



保护文化生态 畅享说唱文化

本报讯(记者巫鹏)近日,2023年长三角及全国部分省市最美公共文化空间大赛获奖名单公布,宝丰县清凉寺汝窑窑址遗址公园、中华曲艺展览馆获得“优秀公共文化空间案例奖”。

据了解,在文化和旅游部公共服务局的指导下,由上海市文化和旅游局、上海市浦东新区人民政府主办的2023年长三角及全国部分省市最美公共文化空间大赛赛后,共有来自20个省级行政区的148个市和10个自治州的2684个空间参赛,其中2507个空间通过预审。经过专家初评、复评和终评,最终产生“优秀公共文化空间案例奖”212个和其他奖项。

清凉寺汝窑窑址遗址公园位于大营镇清凉寺村,依托全国重点文物

保护单位清凉寺汝窑窑址建设,由遗址展示馆和汝窑博物馆两部分组成。遗址展示馆于2012年9月开工建设,2017年1月16日建成开馆,建筑面积5160平方米。展示标题分别为寻觅之路、揭开面纱、再现辉煌、不负耕耘,重点对第六至第十四次考古发掘的主要遗迹进行保护和展示。汝窑博物馆于2014年7月开工建设,2017年10月19日建成开馆,主馆建筑面积6302平方米。博物馆陈列以“汝窑为魁”为主题,总展品742件/套,其中一级文物5件,二级文物34件,三级文物472件。该馆将宝丰清凉寺汝窑窑址出土文物与时代背景相结合,分别从釉色、造型、工艺等角度,展示汝窑自源起、兴盛、至臻、续燃、推崇等发展过程。近年

来,该馆先后与故宫博物院合作建立古陶瓷保护研究联合实验室,与中国古陶瓷学会联合成立中国汝窑研究中心,开展陶瓷领域科学研究。出版发行了《梦韵天青》《中国汝窑学术论文集》《宝丰清凉寺窑》《中国汝窑志》等学术报告和专著,取得了丰硕成果。

中华曲艺展览馆是世界上唯一一家以曲艺为主题的展览馆,占地面积9800平方米,建筑面积3300平方米。展馆介绍了中华曲艺的发展历程和曲艺艺术心中的圣地——马街书会。内设中华曲艺展示厅、演艺厅、中华曲艺交易中心、乐器制作坊、乐器展厅等。展馆采用元代建筑风格,主楼为两层,一楼介绍中华曲艺的发展历程,二楼介绍马街书会的兴起与繁荣。二楼展厅的雕塑、实物、图片、文字资料是从研究马街书会的专家学者、社会热心人士征集而来的。其中,摄影图片3000余幅,书籍128本,光盘203套。

观音堂林业生态旅游示范区:

## 书香添雅韵 悦读润心田

本报讯(记者巫鹏 通讯员牛祎蓓)3月8日,观音堂林业生态旅游示范区开展以“坚定文化自信·激励奋进力量”为主题的第十二届“书香三八”读书会活动,女职工们在一起诵读、分享,共沐书香。

分享会上,女职工们通过诵读、讲故事等形式将阅读感悟娓娓道来,结合工作和成长经历,用自己的语言诠释书籍精髓,在阅读过程中收获的启示和感悟。在场的每一位女职工都深受启发,为大家提供了宝贵的成长经验和职业建议。

“参加这次读书会受益匪浅,今后我将继续保持多读书、读好书的

习惯,让阅读成为提升自我成长、增强文化自信、立足岗位建功立业的强大动力。”女职工解红利说。

参加活动的女职工纷纷表示,今后要让阅读成为一种习惯,一种生活方式,争做一个个幸福美丽的智慧女性。

近年来,该示范区始终坚持党建引领,围绕新时代文明实践、传承弘扬传统文化、培育文明乡风良好家风淳朴民风等工作,多措并举加强乡村精神文明建设,利用春节、端午、中秋等传统节日,开展“我们的节日”系列活动,丰富群众文化生活。今年以来,共开展理论宣讲、文化惠民、志愿服务、移风易俗等各类志愿服务活动60余场次。

# “巧媳妇”绽放“她风采”

——王艳娜创办服装厂带动乡亲们增收致富的故事

3月8日,在肖旗乡韩店村艳娜服装厂生产车间内,20多名女工正在赶制订单。

“这是郑州一家学校的校服订单,有2000多件,我们每天可生产四五百件,预计一周内完工。”工厂负责人王艳娜说。

2014年,在返乡创业政策感召下,王艳娜毅然辞去郑州一家服装厂的高薪工作回村创业。创业初期,由于经验不足,资金有限,生产能力跟不上,一连好几个月都没有收到一个订单。面对重重困难,王艳娜也曾想过放弃,但在乡党委、政府的支持及家人的信任和鼓

励下,她坚持了下来。凭借着一股不认输的韧劲儿,艳娜服装厂逐渐崭露头角,打出了名气,订单也接踵而至。

“创业前为的是改善家庭经济状况,创业后慢慢感到,不能只为了个人成功。一人富不算富,村里还有很多富余劳动力没事做,我要和乡亲们共同富裕。”王艳娜说。

“在家门口就业,不仅可以照顾老人、孩子,每个月还有两三千元收入。”服装厂员工周娜高兴地说。

借着乡村振兴的东风,王艳娜有了盈余后积极更新设备投入再生产。目前,该厂拥有2个厂区、4个生产车间,

年产值150万元,每年为韩店村集体经济创收10万元。同时,还为厂区附近村民提供30多个就业岗位,带动广大妇女就近就业增收。

2020年,艳娜服装厂成为县级巧媳妇创业就业工程示范基地;2022年,王艳娜被宝丰县妇联授予“宝丰县乡村出彩巧媳妇”称号;2023年7月,艳娜服装厂晋升为市级巧媳妇创业就业工程示范基地;同年9月,王艳娜在平顶山市“乡村光荣榜”选树活动中被评为乡村创业好青年。在前不久举行的全市“三八”国际劳动妇女节纪念暨表彰会上,王艳娜被授予“河南省乡村出彩巧媳

妇”称号。

“这些荣誉见证了我们服装厂的成长,对我来说,它们不仅仅是荣誉,更是一种责任,时刻激励着我奋勇向前。”王艳娜说。

如今,在肖旗乡,像王艳娜这样的女性数不胜数,优秀村党支部书记张娟娟、王彦霞,传统手工粉条加工坊创始人马转姣,韩店镇省级非遗传承人“杜氏五姐妹”就是其中的优秀代表。她们不仅在自己的岗位上兢兢业业、闪闪发光,更成了乡村振兴的“生力军”,用“她力量”绽放着“她风采”。

(本报记者 巫鹏 通讯员 郭玉浩)



送“健康礼包”

3月8日,在肖旗乡韩店村艳娜服装厂内,该乡卫生院的医务志愿者为女工和妇女群众送上“健康礼包”。

当天,该乡组织乡卫生院医务

志愿者到乡村、企业开展义诊活动,为女工和妇女群众送上“健康礼包”。

本报记者 巫鹏 摄